



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник, 18 апреля 1961 года.

№ 47 (467)

Год издания 4-й

Цена 2 коп.

К НОВЫМ ДЕРЗАНИЯМ ПОДВИГ ЗОВЕТ



МОСКВА. 14 апреля 1961 года. Торжественная встреча на Внуковском аэродроме славного сына советского народа героя-космонавта Юрия Алексеевича Гагарина. В. Генде-Роте.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

Успех Родины вдохновляет

Совместно с москвичами встречали в аэропорту нашего героя-космонавта, Героя Советского Союза, майора Гагарина Юрия Алексеевича.

Своими трудовыми успехами и этой исторической датой коллектив завода железобетонных изделий институтской части завода, Э. Хворостенко и П. Назаров.

14 апреля весь наш народ приветствовал нашего героя-космонавта, Героя Советского Союза, майора Гагарина Юрия Алексеевича.

Бригада столяров А. Павлова, борющаяся за право называться коллективом коммунистического труда, в честь великой победы советского народа изготовила 74 дверных блока, выполнив дневную норму на 200 процентов.

14 апреля значительно перевыполнила норму и бригада маляров, которой руководит Л. Жолдобин.

Коллектив завода железобетонных изделий полон решимости работать еще лучше на благо советского народа, во имя мира и счастья на земле.

Горячие поздравления

14 апреля по радио передали радостную весточку: Советский Союз впервые в истории человечества запустил космический корабль с человеком.

Китайские сотрудники, работающие в Институте, с большой радостью встретили эту весть и шлем великому советскому народу горячие, сердечные поздравления.

Три года тому назад пролетариат России под руководством В. И. Ленина совершил Великую Октябрьскую социалистическую революцию.

Октябрьская революция открыла новую эру в истории человечества, а в настоящее время советский народ, успешно строя коммунизм, своими великими достижениями в технике и науке открывает новую страницу в покорении космоса человеком.

Эта великая победа советского народа, она еще раз свидетельствует о преимуществах социалистического строя перед капиталистическим.

От всей души радуемся вашему успеху и желаем советскому народу, Центральному Комитету КПСС во главе с товарищем Н. С. Хрущевым новых великих достижений в строительстве коммунизма, в осуществлении грандиозного семилетнего плана и в покорении космоса.

Китайские сотрудники.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР признали необходимым наградить орденами и медалями СССР ученых, рабочих, техников, инженеров — участников создания космического корабля-спутника «Восток» и обеспечения первого в мире успешного полета советского человека в космос.

Соответствующим министерствам и ведомствам поручено представить к награждению персональный состав участников создания и обеспечения полета космического корабля-спутника «Восток».

Слава пионеру космических полетов

С огромным воодушевлением встретили учащиеся и сотрудники училища механизации № 10 сообщение о полете в космос советского человека. Около 300 человек собралось на митинг, посвященный этому событию.

Помощник директора по культурно-воспитательной работе

К. В. Исаев рассказал собравшимся биографию Героя Советского Союза Ю. А. Гагарина, призвал весь коллектив училища лучше учиться, чтобы стать механизаторами, прийти с хорошими и отличными результатами к празднику 1 Мая.

В. Курамшин.



МОСКВА. 14 апреля 1961 года. Митинг трудящихся города Москвы на Красной площади, посвященный великой всемирно-исторической победе советского народа — успешному осуществлению первого в мире космического полета нашего дорогого соотечественника Ю. А. Гагарина. Фото В. Кунова.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

Во имя мира и науки

Какой огромный шаг вперед сделан в этот сравнительно короткий период советскими учеными, инженерами и рабочими в области освоения космического пространства! Вслед за спутниками, оснащенными подопытными животными (кто не помнит «Лайку!»), вышли на орбиту огромные космические корабли весом в несколько тонн. Советский государственный герб находится на Луне, и сложнейшая задача фотографирования обратной, невидимой с Земли стороны Луны была успешно решена.

Примерно через месяц космическая ракета достигнет планеты Венера. И новая замечательная дата: 12 апреля 1961 года первый человек преодолевает тяготение Земли и совершает полет на высоте нескольких сотен километров вокруг нашей планеты и благополучно приземляется.

От всей души поздравляю советский народ с этой блестящей победой человека над природой и желаю дальнейших успехов во имя человечества, мира и науки.

Гельмут Гельфер, сотрудник Института из ГДР.

Замечательно!

Поздравляем с блестящим успехом в космическом полете. Радуемся этому успеху вместе с советскими коллегами. Сердечное пожелание от имени факультета ядерной техники Дрезденского университета.

Гейнц Позе, профессор.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Об учреждении звания «Летчик-космонавт СССР»

В ознаменование первого в мире космического полета человека на корабле-спутнике учредить звание «Летчик-космонавт СССР».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 14 апреля 1961 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ «ЛЕТЧИКУ-КОСМОНАВТУ СССР» ЛЕТЧИКУ МАЙОРУ ГАГАРИНУ Ю. А.

За осуществление первого в мире космического полета на корабле-спутнике «Восток» присвоить звание «Летчик-космонавт СССР» гражданину Советского Союза летчику майору ГАГАРИНУ Юрию Алексеевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 14 апреля 1961 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза первому в мире советскому летчику-космонавту майору Гагарину Ю. А.

За героический подвиг — первый полет в космос, прославивший нашу социалистическую Родину, за проявленные мужество, отвагу, бесстрашие и беззаветное служение советскому народу, делу коммунизма, делу прогресса всего человечества присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» первому в мире летчику-космонавту майору ГАГАРИНУ Юрию Алексеевичу и установить бронзовый бюст героя в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 14 апреля 1961 г.

Новый взлет народа

Молодые строители с огромным волнением восприняли сообщение ТАСС о запуске космического корабля-спутника «Восток» с космонавтом майором Ю. А. Гагариным.

На митинге, посвященном этому замечательному событию, коллектив решил еще лучше трудиться.

План первого квартала строители, руководимые коммунистом Пуустом, выполнили с честью.

Запуск спутника с человеком — новое доказательство могущества нашей Родины.

Эти знаменательные дни передовые бригады отметили новым трудовым подъемом. Бригада тов. Уалиева, борющаяся за право называться коммунистической, 14 апреля выполнила свое задание на 150 процентов.

А. Тарасов,
рабкор.

Полет на крыльях коммунизма

Подвиг, совершенный Гагариным 12 апреля, является действительно исключительным.

Это свершилось у нас в Советском Союзе потому, что наш народ, начиная с Октябрьской революции и до сегодняшнего дня, свершает подвиги огромной исторической важности.

Под руководством партии великого Ленина народ свершил Октябрьскую революцию, которая ознаменовала собой новую эру в развитии человеческого общества.

На этой основе, устраняя с пути трудности, наш народ построил социализм и развернутым фронтом закладывает основы коммунистического общества. А освоение целинных земель, в основном нашей молоде-

жью, разве не подвиг большой исторической важности, а воспитание людей, способных на подвиги, подобные подвигу Юрия Гагарина, разве не подвиг народа?

Восхищаясь подвигом Гагарина, я отдаю должное подвигу, свершенному теми, кто подготовил базу для этого, т. е. рабочим, инженерно-техническому персоналу и ученым нашего Отечества.

Слава Гагарину! Слава нашему народу, совершившему полет на крыльях коммунизма. Слава партии Ленина — вдохновителю и организатору всех побед, одержанных нашим народом.

Ф. Чуманов,
пенсионер.

Мечтаем стать космонавтами

НЕЗАБЫВАЕМЫЙ ДЕНЬ. Человек в космосе! Эта новость взбудоражила, взволновала всех. Люди поздравляли друг друга, стихийно возникали митинги. В школах ребята выстроились на линейки и с замиранием сердца слушали сообщения ТАСС. А потом в классах вместе с учителями они долго обсуждали это великое событие в жизни, спорили, мечтали.

Когда волнения немного улеглись, Варвара Сергеевна Ревичкая, классный руководитель 6 «А» из школы № 4, предложила ребятам высказать на листочках бумаги свои мысли, свои чувства, свое отношение к этому событию. Вот что написали шестиклассники.

«Много пришлось потрудиться советским ученым и инженерам, чтобы человек не по фотографиям, а своими собственными глазами увидел Землю с такой высоты. Весь этот день у меня было праздничное настроение. Скоро люди будут преодолевать рас-

стояние от Земли до Луны так же легко, как от Москвы до Ленинграда».

М. Егоров.

☆☆☆

«Я рад и горд за наш советский народ, за нашу великую Коммунистическую партию. Теперь слова Советский Союз будут произносить с еще большей гордостью. Я думаю, в недалеком будущем рейсы Земля — Луна, Земля — Марс станут обычными. Я мечтаю, когда вырасту, стать космонавтом. Завидую летчику-космонавту Гагарину и желаю советским ученым успехов в их труде, а нашему знаменитому космонавту — здоровья и долгой-предолгой жизни».

И. Макаров.

Сердечный привет

Я горжусь небывалым триумфом советской науки и выражаю чувство благодарности нашей партии и правительству за великое достижение в области завоевания космоса. За большое мужество, тов. Гагарин Юрий Алексеевич, примите пламенный сердечный привет. Недалек день, когда крылья славных советских летчиков вознесутся на другие планеты, этим самым еще раз прославят нашу советскую Родину.

Слава Вам, Юрий Алексеевич!

В. Мажулин,
техник ЛВЭ.

Трудно выразить словами

То, что мы услышали и пережили 12 апреля, трудно выразить словами! Это сообщение можно сравнить с запуском 1-го спутника Земли.

Мы хотим видеть Юрия Гагарина у нас в Дубне.

Группа теоретиков Лаборатории высоких энергий.

Беспримерный рейс

Трудно выразить словами то восхищение, ту гордость за нашу Родину, которая охватила всех сотрудников опытно-конструкторского бюро Института, когда взволнованный голос диктора начал передавать сообщение ТАСС о полете нашего советского человека в космос. Мы счастливы быть очевидцами наступления новой эры — эры освоения космоса человеком.

ПОДВИГ

Посвящая Ю. А. Гагарину

Весь мир всколыхнула победная весть,
Что к нам из эфира пришла, —
В ней радость и гордость, в ней слава и честь,
В ней Родины нашей дела!

Творит наш советский народ чудеса:
Вновь в космос корабль взлетел,
А в нем человек штурмовать небеса
С советской земли полетел.

Сын Родины нашей, бесстрашный пилот,
Опасностям глядя в глаза,
К неведомым далям свой первый полет
Свершил и вернулся назад.

Столетиями зрела людская мечта,
К таинственным высям рвалась...
Час пробил... И день долгожданный настал
И жизнь мечта обрела!

Вновь подвиг великий народ совершил,
Он — зодчий, творец, богатырь,
В пространство безвестное путь проложил,
В межзвездную дальнюю ширь.

И молния-весть, обгоняя полет,
По миру несется стрелой,
Что космос штурмует советский пилот,
Юрий Гагарин — герой.

И. ЛАНИН.

ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА

Фрезеровщик Алексей Малинин



ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ война помешала Алексею Малинину закончить среднюю школу. Когда Алексею исполнилось 16 лет, он переступил порог проходной загорского оптико-механического завода. Здесь началась его рабочая биография, здесь получил разряд токаря, здесь окончил школу фабрично-заводского обучения.

В 1950 году коллектив цеха тепло проводил Алексея в ряды

защитников Родины. Началась армейская жизнь. Попал Малинин в танковую часть. Способного, дисциплинированного солдата направили в школу сержантского состава. И вот он уже сержант, командир орудия.

Демобилизовавшись, Алексей приехал в Дубну и поступил на работу в механические мастерские Лаборатории ядерных проблем, где честно трудится вот уже восьмой год.

Алексей Иванович Малинин пользуется авторитетом в мастерских. О нем говорят, как о человеке, который по-коммунистически относится к труду. У него

Растит стойких

В прошлом году в Советском Союзе в области радиоэлектроники, поразает то высокое техническое совершенство аппаратуры, которое обеспечило успешный полет и точное приземление космического корабля.

Благодарное человечество никогда не забудет этого великого подвига советских людей.

Коллектив сотрудников опытно-конструкторского бюро.

Гости города с научной группой Института корителю.

Перед отъездом глава делегации сделал следующее заявление:

«Я очень признателен в Советском Союзе за выдающиеся успехи в клубе левобережья был совершен собрании квартиро-владельцев в жилищно-коммунального хозяйства в Дубне. За возвращение товарищеского суда. За работы товарищеского суда. За рассмотрение 102 заявления. Из них — бытовые дела между соседями. Так, в Печников в нетрезвом состоянии грозил соседям своим ружьем. Товарищеский суд осудил Печникова и ему разрешено изъять у него здесь выпавшие ссоры Пучкова и Митрофанова. Суд постановил в своем решении строго наказывать, штрафовать обоих виновных».

Я хотел бы поставить вопрос перед товарищеским судом о ее выселении с жилплощади.

Человек, который в своей деятельности встречался с очень трудными случаями. Дело гражданки А. Рождественской, которая в жилищно-бытовой комиссии профсоюза обдумала и решила привлечь к ответственности, поднятых в оп. Ключкова, жилищно-коммунальную комиссию МК Института профбюро лабораторий, гает А. Н. Макарова.

И снова судья Кондратьев переложил инициативу, суд передал дело в органы. Народный судья Кондратьева к исполнению исправительных работ с удержанием 25 процентов из его заработной платы.

ПО СЛЕДАМ ПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Золотые рыбки не успокаиваются и постоянно вылавливаются. В связи с этим, оп. Ключкова, жилищно-коммунальную комиссию МК Института профбюро лабораторий, гает А. Н. Макарова.

На счете несколько предположений реконструкция комитет профсоюза.

За доброту и заботу о детях со стороны комитета ремстройцеха было направлено в городской комитет профсоюза.

Сообщили, что новый жилищно-бытовой комиссия профсоюза обдумала и решила привлечь к ответственности, поднятых в оп. Ключкова, жилищно-коммунальную комиссию МК Института профбюро лабораторий, гает А. Н. Макарова.

